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भाग 1 

1. बरोबर साठ  T ि चूक साठ  F वलहा. 

a) एका एकपदाला, बहुपदाने गुणता येत नाह . 

b) 6x × 5y = 30xy   

 

2. बरोबर उत्तर वनिडा. 

गुणाकार करा 2a2 × 3ab2 

a) 6a3b2 

b) 6a2b2 

c) 6ab 

d) िर ल पैक  एकह  नाह . 

 

भाग 2 

 

3. ररकाम्या िागा भरा. 

a) दोन एकपद ींचा गुणाकार करताना, सिवप्रथम ______________ वचने्ह लक्षात घेऊन गुणाकार करािा. नींतर 

चलाींचा गुणाकार करािा.  

b) x च्या िगावचा 6 पट ि y च्या पाच पटाचा गुणाकार __________. 

 

भाग 3 

थोडक्यात उत्तरे द्या. 

4. गुणाकार करा : x (x + y) 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

5. (7x-6y) ि 3z चा गुणाकार करा. 

__________________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

6. सोडिा: 2(x - 4) = 4x + 2 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

7. एक नैसवगवक सींख्या ि वतच  लगतच  पुढच  सींख्या याींच  बेर ि 69 आहे, तर त्ा सींख्या कोणत्ा? 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

8. सोडिा: 2(x-4) = 4x + 2 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

भाग 4 

सविस्तर उत्तरे द्या. 

9. एका आयताच  लाींब  (8x + 5) cm तर रीं द  (5x + 3) cm आहे. त्ाचे के्षत्रफळ काढा. 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

10. एक िींगल लािताना, िाींभळाच्या झाडाींच  सींख्या, अशोकाच्या झाडाींपेक्षा 60 ने िास्त आहे. िर दोन्ह  

प्रकारच  एकूण 200 झाडे असत ल तर, िाींभळाच  वकत  झाडे लािण्यात आल ? 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 


